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Ata da primeira reunião ordinária da primeira sessão legislativa da Câmara 

Municipal de Ferros.          

                                                                                                                                                                                                                              

Aos três dias do mês de fevereiro de 2025, às treze horas, no salão Dr. Edésio 

Soares de Carvalho, sob a presidência da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, 

realizou-se a primeira reunião ordinária da primeira sessão legislativa da Câmara 

Municipal de Ferros. A Presidente abriu a sessão e convidou os demais 

vereadores para rezar a Oração do Pai Nosso e uma Ave Maria. Em seguida 

solicitou a Secretária da Mesa Diretora Vereadora Ana Nazaré Alves de Souza 

Andrade que procedesse à chamada. Estavam presentes à reunião os senhores 

vereadores: Jonara Gonçalves Silva, Wagner Silveira Teixeira, Ana Nazaré 

Alves de Souza Andrade, Adenilson Martins dos Santos, Danielle Anício Gomes 

da Silva, Ezaquiel Anício de Matos, Madalena Conceição Rodrigues Dias, 

Renato Carvalho e Silva e Sidlei Fernandes de Almeida. Prosseguiu-se com a 

pauta do dia: EXPEDIENTE: 1) - Leitura dos Expedientes do Executivo: 

Ofício n°. 08/2025 encaminhando o Projeto de Lei nº. 01/2025, que “Autoriza o 

Município de Ferros a celebrar Termo de Convênio de Cooperação com o 

Município de Santa Maria de Itabira, com intuito de unir esforços para a 

realização do Projeto e a Construção de uma ponte de concreto e duas pontes 

de passagem molhada, na localidade “Providência” e dá outras providências”. 

Ofício nº. 09/2025, em atenção ao Projeto de Lei nº. 01/2025, que “Autoriza o 

Município de Ferros a celebrar Termo de Convênio de Cooperação com o 

Município de Santa Maria de Itabira, com intuito de unir esforços para a 

realização do Projeto e a Construção de uma ponte de concreto e duas pontes 

de passagem molhada, na localidade “Providência” e dá outras providências”, 

informando que foram procedidas as devidas retificações, e encaminhando 

versão retificada do referido Projeto de Lei, que foi lido logo após o referido 

Ofício. Ofício nº. 027/2025, informando que o Município de Ferros se encontra 

em Situação de Emergência por 180 (cento e oitenta) dias, de acordo com o 

Decreto 3034, de 06 de janeiro de 2025, tendo sido reconhecida pelo Governo do 

Estado de Minas Gerais, através do Decreto 59, de 21 de janeiro de 2025 e pelo 

Governo Federal através da Portaria nº. 251, de 28 de janeiro de 2025, conforme 

cópia das publicações no Diário do Executivo e Diário Oficial da União 

encaminhadas anexas. 2) - Leitura dos Expedientes de Terceiros: Memorando 

nº. 026/2024 do Sr. Antônio Monteiro Lélis – Diretor Contábil e Financeiro 

desta Casa Legislativa encaminhando Balancete e Demonstrativo Contábil, 

referente ao mês de novembro de 2024. Ofício Circular nº. 01/2025 do Conselho 
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Tutelar de Ferros, informando que no dia 02/01/2025 foi realizada Reunião 

Extraordinária do Conselho Tutelar, onde houve eleição da Diretoria, ficando 

decidido por votação do Colegiado: Presidente: Alison Silva Carvalho e Vice-

Presidente: Zilda Aparecida Lélis de Abreu. Carta do Sr. Wagner Pereira Lage - 

Presidente da Cooperativa Agropecuária de Ferros, parabenizando a nova Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa Biênio 2025/2026. Na oportunidade desejando 

sucesso e êxito nos trabalhos a serem desenvolvidos em favor da população 

ferrense. Mensagem de e-mail do Sr. Marco Antônio Lage – Prefeito do 

Município de Itabira, parabenizando pela nova Mesa Diretora Biênio 2025/2026 

e desejando sucesso, sabedoria e determinação para enfrentar os desafios. 

Mensagem de e-mail da Sra. Lúcia de Fátima Oliveira Maciel Rodrigues – 

ARSAE/MG, encaminhando Ofício Circular ARSAE/GAB nº. 142/2024 e 

anexos referentes à publicação da Resolução ARSAE-MG nº 201/2024, que 

autoriza a aplicação de novas tarifas de água e esgoto pela Copanor-MG. 

Mensagem de e-mail da Sra. Lúcia de Fátima Oliveira Maciel Rodrigues – 

ARSAE/MG, encaminhando para conhecimento e análise Ofício Circular 

ARSAE/GAB nº. 6/2025 e anexos, referente à Consulta Pública nº 60/2025 e a 

Audiência Pública nº 60/2025 – Fator X, Incentivos Tarifários e Programas 

Especiais da 3ª Revisão Tarifária Periódica da Copasa-MG. Mensagem de e-mail 

da Sra. Lúcia de Fátima Oliveira Maciel Rodrigues – ARSAE/MG, 

encaminhando para conhecimento e análise Ofício Circular ARSAE/GAB nº. 

16/2025 e anexos, referente à publicação da Resolução ARSAE-MG nº 203/2025 

- Autorização da cobrança de tarifas pelo serviço de esgotamento sanitário 

estático. 3) - Leitura das proposições dos Vereadores: Projeto de Resolução 

nº. 01/2025, de autoria dos Vereadores Jonara Gonçalves Silva, Wagner Silveira 

Teixeira e Renato Carvalho e Silva que “Altera os dispositivos que especifica da 

Resolução nº 311, de 22 de dezembro de 2014 (Regimento Interno da Câmara de 

Municipal de Ferros/MG), e dá outras providências”. Indicações nº.  001, nº.  

002, nº.  003, nº.  004, nº.  005, nº.  006 e nº.  007/2025, de autoria da Vereadora 

Madalena Conceição Rodrigues Dias. Indicações nº.  008, nº.  009, nº.  010, nº.  

011, nº.  018 e nº.  019/2025, de autoria da Vereadora Jonara Gonçalves Silva. 

Indicações nº.  012, nº.  013, nº.  014, nº.  015, nº.  016 e nº.  017/2025, de 

autoria do Vereador Wagner Silveira Teixeira. Indicações nº.  020 e nº.  

021/2025, de autoria da Vereadora Danielle Anício Gomes da Silva. Moção nº. 

001/2025, de autoria da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, de Pesar pelo 

falecimento do Ex-Governador do Estado de Minas Gerais, Sr. Newton Cardoso, 

ocorrido no dia 02 de fevereiro de 2025. Newton Cardoso foi uma pessoa 
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importantíssima para a política e para o povo mineiro, tendo sua trajetória 

marcada pela ética e dedicação, onde contribuiu de forma significativa para o 

desenvolvimento do Estado.  Os Vereadores Madalena Conceição Rodrigues 

Dias, Wagner Silveira Teixeira e Jonara Gonçalves Silva comentaram sobre as 

proposições apresentadas. ORDEM DO DIA: Turno único de Discussão e 

Votação: Moção nº. 001/2025, de Pesar, aprovada por unanimidade. A 

Presidente da Câmara, em atendimento ao disposto no art. 41-C da Lei Orgânica 

Municipal, colocou em votação quanto a convocação do Secretário, ficando 

decidido pelo Plenário que a Secretária Municipal de Educação, Sra. Betânia 

Lage da Silveira será convocada a comparecer nesta Casa Legislativa no mês de 

março com intuito de prestar contas. TRIBUNA LIVRE DO CIDADÃO: Não 

houve inscritos. CONSIDERAÇÕES FINAIS: A Vereadora Madalena 

Conceição Rodrigues Dias esclareceu seu posicionamento ao votar contra a atual 

Mesa Diretora, enfatizando que sua decisão foi motivada por razões pessoais, 

ressaltando que não tem nada contra à pessoa da Presidente. Em resposta, a 

Presidente da Câmara, Sra. Jonara Gonçalves Silva, ressaltou que o Brasil é um 

país democrático, onde cada indivíduo tem o direito de se manifestar conforme 

suas convicções. Demais comentários poderão ser verificados na gravação desta 

reunião disponibilizada nas redes sociais do Poder Legislativo “Facebook” e 

“YouTube”. Nada mais havendo a tratar a Presidente encerrou a reunião e 

solicitou a Secretária da Mesa, senhora Ana Nazaré Alves de Souza Andrade que 

lavrasse a ata, para que fosse lida e assinada por todos. Câmara Municipal de 

Ferros, 03 de fevereiro de 2025.  

 


